
 

 
 
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς: τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

 
ΘΕΜΑ: «Δικαστικός Χάρτης». 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 
Σας καταθέτω, ως Αναφορά το υπ’ αριθμ. 4/ 05.01.2024 Υπόμνημα του Δικηγορικού Συλλόγου Λασιθίου της 

5η Ιανουαρίου 2024 προς το Υπουργείο σας με θέμα τον νέο Δικαστικό Χάρτη. 

Με το εν λόγω Υπόμνημα ο Δικηγορικός Σύλλογος Λασιθίου καταθέτει την άποψή του και εκφράζει τις 

ανησυχίες του για την φημολογούμενη κατάργηση του Πρωτοδικείου Λασιθίου και των Ειρηνοδικείων, 

ενόψει των επικείμενων ενοποιήσεων των δικαστηρίων πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, και τις επιπτώσεις που 

θα επιφέρει στην πρόσβαση στη Δικαιοσύνη. 

Δεδομένης της γεωγραφικής ιδιαιτερότητας της Π.Ε. Λασιθίου με τα τέσσερα αστικά κέντρα – πόλεις 

(Ιεράπετρα, Άγιος Νικόλαος, Σητεία και Νεάπολη), της πληθυσμιακής πυκνότητας και την έντονης 

επιχειρηματικής, τουριστικής, αγροτικής και επαγγελματικής δραστηριότητας των δήμων Σητείας και 

Ιεράπετρας, καθώς επίσης και του απαρχαιωμένου οδικού δικτύου, θα επηρεαστεί άμεσα η απρόσκοπτη 

πρόσβαση στη Δικαιοσύνη σε περίπτωση κατάργησης των πρωτοβάθμιων δικαστηρίων. Χαρακτηριστικά, 

αναφέρεται στο Υπόμνημα πως η κατάργηση των μεταβατικών εδρών Μονομελούς Πλημμελειοδικείου σε 

Ιεράπετρα και Σητεία σύμφωνα με τον ν. 4274/2014 σε συνδυασμό με τις αυξήσεις στα δικαστικά έξοδα και 

την επιβολή του ΦΠΑ στις δικηγορικές αμοιβές έχουν ήδη καταστήσει τη Δικαιοσύνη από «αγαθό προσιτό 

σε όλους, σε μία ακριβοπληρωμένη υπηρεσία για λίγους». Επιπλέον, ο όγκος των υποθέσεων που 

μεταφέρθηκαν στο Πρωτοδικείο Νεάπολης είναι τέτοιος που το ίδιο δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στο βάρος 

των συνεδριάσεων με μόνο δύο αίθουσες (μία του Πρωτοδικείου και μία του Ειρηνοδικείου Νεάπολης). 

Τέλος, πάγιο αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Λασιθίου και των πολιτών αποτελεί η επανίδρυση των 

καταργηθεισών μεταβατικών εδρών, η διατήρηση των λειτουργούντων Ειρηνοδικείων σε Ιεράπετρα και 

Σητεία και η μετατροπή τους σε Περιφερειακά Μονομελή Πρωτοδικεία, στα οποία θα μεταφερθούν οι 
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πολιτικές και ποινικές υποθέσεις  που αφορούν κατοίκους Ιεράπετρας και Σητείας, ώστε να επέλθει η 

πολυπόθητη επιτάχυνση της δικαιοσύνης και η διασφάλιση της εγγύτητας και της πρόσβασης των πολιτών 

στη Δικαιοσύνη.  

Παρακαλώ για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 
                                                                                       

 
Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου  

 
 
 
 
 
 



  



 



 



 



 



 
 




